



# 武昌首义学院

## 评建简报

第十八期

评建办公室编

2022 年 10 月 31 日

### 本期要点

- 教务处以新闻宣传培训助推工作高质量开展
- 学校对第一批省级及以上一流本科专业建设进行中期评
- 信息科学与工程学院召开企业教师教学规范培训交流会
- 外国语学院举办大学英语课程思政示范课观摩活动
- 城市建设学院召开土木工程省级一流专业建设点中期检查汇报会

### 教务处以新闻宣传培训助推工作高质量开展

10月12日下午，教务处于行政楼二楼会议室举办新闻宣传工作培训会，校报副总编丁炜刚应邀作培训。副校长李桂兰，校长助理兼宣传部长王洪波出席培训会，全体教务处人员参加。教务处处长张小菊主持。

李桂兰表示，教务处全体人员要不断增强宣传意识，宣传工作是教务处贯彻党的教育方针、落实国家教育政策和学校育人任务的有力推手，是提高部门服务

质量的一种重要方式，各科室要从教务处整体工作出发，充分重视该项工作。她希望教务处各科室人员通过本次培训，进一步加深对宣传工作的认识，进一步健全教务处宣传工作体制，提升工作质量和成效。

培训中，丁炜刚结合教务处宣传工作特点，以新闻五要素切入，从新闻要素的完整性、篇幅的适度性、用语的恰当性、立意的有阶性、更新的频率性等五个方面，结合相关实例，指出在新闻写作中要做到客观准确、叙述完备、立意有魂。他还结合教务处网站内容建设，提出相关意见和建议。最后他表示，大家要不断增强新闻意识，重视培养新闻敏感性，在善于发现显性新闻的同时，更要善于挖掘隐性新闻，以有广度、深度和温度的新闻作品助推工作高质量开展。

王洪波充分肯定了本次培训的意义，并指出新闻写作中要注重新闻要素的完整和正确的价值导向，要有大局观念，必须合理合法，同时新闻宣传要做到真实性和及时性统一，从而更好地推动学校育人工作。

张小菊作总结发言。她强调了此次培训的重要性，教务处工作服务于全校师生，任何一个环节都要重视落实落细，大家在教务工作中不仅要脚踏实地、真抓实干，更要勇于创新、善于总结，以新举措、新成效去引领工作、激发干劲，这些都离不开宣传工作。她勉励大家在善谋工作的同时，要注重总结，多学习、善动脑、勤动笔，全面提升教务处宣传工作水平。

## 注重内涵 凸显特色 聚合优势

### 学校对第一批省级及以上一流本科专业建设进行中期评审

10月19日下午，学校在行政楼八楼理事会接待厅召开第一批省级及以上一流本科专业建设点中期检查工作汇报会，对相关专业进行评审。国家级一流本科专业建设点机械电子工程专业，省级一流本科专业建设点广播电视学、土木工程专业负责人分别作建设中期汇报。校长李崇光，常务副校长吴昌林，副校长石长顺、李桂兰、邓明然，党委副书记、副校长金鑫，信息科学与工程学院院长梁意文、城市建设学院院长冯仲仁、艺术设计学院院长胡雨霞，教务处处长张小菊组

成专家评委会参与评审。李崇光任专家评委会主任。会议由李桂兰主持。

国家级一流本科专业建设点机械电子工程专业周志鹏，省级一流本科专业建设点广播电视学专业张萍、土木工程专业凌平平分别代表专业就建设思路与目标、建设进展、主要成果、专业建设中存在的问题及后续举措等内容进行了汇报。

评委对各专业建设情况给予充分肯定，并就汇报内容及提交材料提出意见和建议。各专业要落实立德树人根本任务，结合学校办学定位，在专业内涵建设中突出学科专业的交叉融合、传统专业的改造升级，注重专业特色性亮点性做法。各专业代表与评委就建设过程中遇到的困难和瓶颈、下一步工作中存在的问题进行了探讨。

李崇光强调，专业建设是提高学校人才培养水平的重要抓手，获批的专业应按照国家、省、市相关文件要求，认真落实专业建设方案，从师资队伍、专业硬件条件、教育教学改革等多维度推进专业建设。特别是机械电子工程专业作为全省同类高校中唯一入选首批国家级一流本科专业建设点的专业，要进一步发挥专业在产教融合、新工科转型升级、OBE教育教学改革等方面的特色优势，力争在全省乃至全国树立标杆，起到示范引领作用。

李桂兰要求各专业在总结前期工作经验与不足的基础上，重视专业内涵建设，凝练专业特色，积极推动下一步建设工作，努力做实做强一流本科、培养一流人才。

学校第一批获批国家级和省级一流本科专业建设点的团队全体成员，各校级及以上一流本科专业建设点负责人，各学院教学副院长、系主任及相关教师参加会议。

## **信息科学与工程学院召开企业教师教学规范培训交流会**

为切实增强企业教师大局意识、责任意识，规范日常教学行为，9月26日晚，信息科学与工程学院召开了共建专业企业教师教学规范培训交流会。会议由该院电子系系主任兼物联网工程专业负责人黄向宇主持，中软、厚溥、讯方等合作企业教师及教务人员参加。

会上，校企合作工作办公室刘丽首先对企业教师进行了考务方面的培训。刘丽根据学校文件规范对出卷、审核、试卷批阅、考试资料归档等四个环节进行了逐一讲解。

随后，黄向宇作了教务方面的培训。培训以物联网专业为例，从教学运行管理的纲领性文件——人才培养方案讲起，详细剖析了一门课程的具体开设及运行过程、上课前的“五带”准备、MIS 教务系统和学习通的使用、课程教学中的必备元素、注意事项等内容。

通过培训，企业教师们对学校教学管理运行模式有了更具体的认识，也更加明确了教学过程及教学事务的处理方式。企业教师积极与两位老师进行了现场交流讨论。

### **外国语学院举办大学英语课程思政示范课观摩活动**

为促进教师之间的学习交流，实现课程思政示范课的引领作用，9月23日上午，外国语学院邀请大学英语教研室饶瑜老师开展了公开课展示活动，授课内容为大学英语（3）Unit 3 Audrey Hepburn-- a true angel in this world。教务处和学院部分教师参与观摩。

课上，饶瑜老师通过展示图片引入单元主题，并配合 Hepburn 的视频让学生对本单元主题人物有概括式了解。随后，饶瑜老师展开讲授、讨论，穿插视频、信息教学平台的互动等，吸引学生充分参与。课堂上既有新颖的导入活动、详细的讲解、重点词汇标注，还有思维导图梳理文章脉络，使学生掌握本节课的难点和重点。课程思政巧妙结合实际，在教学过程中水到渠成的呈现，在培养学生知识储备的同时，也注重了对学生价值观和感情态度的培养，同时让学生欣赏美文，拓展思维和视野。

课后，应邀听课的老师纷纷点赞饶老师的课堂，认为课堂知识点系统，教学风格活泼，课程思政就地取材、与学生生活关系紧密，既“隐”又“现”，效果良好，达到了“润物细无声”的育人效果。

## 城市建设学院召开土木工程省级一流专业建设点 中期检查汇报会

为认真落实《教育部办公厅关于实施一流本科专业“双万计划”的通知》（教高厅函〔2019〕18号）等文件精神，扎实推进学院一流本科专业建设，促进专业质量稳步提升，10月17日晚，城市建设学院线上召开了土木工程省级一流专业建设点中期检查汇报会。土木工程专业建设点负责人、城市建设学院院长冯仲仁，党总支书记林飞，实验中心主任徐翔宇，土木工程系系主任凌平平，智能建造专业负责人蒋华参加会议，其他专业负责人观摩学习。会议由副院长莫文婷主持。

会上，凌平平从专业基本情况、建设总体目标及进展情况、典型建设措施、成果完成情况、存在的问题及下一步建设思路等方面，汇报了省级一流本科专业建设点土木工程专业中期建设情况，充分展示了专业建设取得的标志性成果和特色措施，总结了专业中期建设经验和存在的困难。

与会人员听完汇报后，在充分肯定专业建设阶段性成效的同时，结合汇报情况进行了点评。特别在专业升级改造、师资队伍建设和实验室建设、教学成果、课程建设、协同育人等方面提出了指导性建议。

冯仲仁提出，要坚持以立德树人为根本任务，以新课程改革为突破口，以学生发展为中心，扎实做好各项工作。同时，要进一步完善、梳理、归纳目前存在的问题，就下一步重点工作作出具体安排。

此次会议为省级一流专业建设点建设凝聚了共识，为下一步验收工作奠定了良好基础。

本期编辑 陈蕾 童丽琴  
终审 刘媛媛